

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

№ 87 (10161)

СУББОТА, 20 июля 1991 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

ЦЕНА по подписке — 7 копеек,
в розницу — 10 копеек.

● В исполкоме райсовета

ПОЛОЖЕНИЕ НЕТЕРПИМО

ТАК охарактеризовал в своем решении исполком районного Совета народных депутатов работу бытовиков. В первом пункте записано «Считать положение, создавшееся в бытовом обслуживании населения района, нетерпимым». И далее В. И. Стрыгин — директор РПО БОН, обязывается по многим пунктам улучшить работу вверенной ему организации.

Действительно, при отчете заместителя директора З. В. Васильевой не было оптимистических нот, она больше говорила о том, что сдерживает работу цехов. Есть объективные, есть и субъективные причины.

Зинаида Васильевна, в частности, оправдывала критическое хозяйственное и финансовое положение нехваткой материала, отсутствием снабженцев, дороговизной обслуживания, плохой производственной

дисциплиной. Есть факты, когда новоявленные кооператоры самовольно захватывают помещения, работая на оборудовании организации, используя материалы, отпущенные бытовикам.

Председатель исполкома райсовета В. М. Серко задает вопрос: у населения на руках почти 25 миллионов рублей, а почему услуг оказано на 300 тысяч. К тому же, население деревни обижено этими услугами больше, чем городское.

Кто же виноват в создавшемся положении? Исполком считает, что руководство этой важнейшей организации. И вряд ли нынешний ее директор В. И. Стрыгин может исправить, ввести какие-то радикальные коррективы по улучшению работы. Исполком также решил через несколько месяцев еще раз вернуться к этому вопросу и сделать окончательные выводы.

РУКОВОДИТЕЛЬ ОСВОБОЖДЕН

РАСПОРЯЖЕНИЕМ исполкома от 28 июня этого года начальнику САТП В. А. Андрееву было поручено сформировать колонну из шестнадцати автомашин для отправки на уборочные работы в Орловскую область. Это было связано не только с помощью хозяйства названной области. Прежде всего, район имел определенную экономическую выгоду с ответными поставками зерна для сельскохозяйственного производства. И почему бы В. А. Андрееву не откликнуться на требования исполкома, тем более, что автопарк насчитывает 48 автомашин, в том числе 43 грузовых. Начальник автотранспортного предприятия вначале и не отказывался, заверив руководителей района, что решение будет выполнено.

Однако В. А. Андреев не счел нужным подчиниться органам районной власти, тянул

до последнего дня и поставил исполком в трудное положение, не выделив фактически ни одной машины. Были предприняты экстренные меры по выделению автотранспорта, в результате чего пострадали хозяйства и ряд промышленных предприятий, в то время как машины САТП по-прежнему курсируют за пределами не только района, но и области.

Исполком райсовета за преднамеренный срыв формирования колонны для уборочных работ решил освободить В. А. Андреева от занимаемой должности. За отсутствие должного контроля за работой данной организации и техническим состоянием транспорта начальник инспекции Гостехнадзора В. В. Дмитриев и заместитель начальника управления сельского хозяйства Э. Я. Афанасьев предупреждены о персональной ответственности.

КООПЕРАТИВ НЕ СОСТОЯЛСЯ

В НАШЕ время кооперативы и малые предприятия нередкость, они растут, как грибы. Но, к сожалению, их руководителям не хватает экономических знаний, они еще не умеют правильно оформлять документы. Порой считают, что глубокий финансовый расчет не обязателен и начинают свою деятельность по принципу — только бы встать на эскалатор, а там вынесет.

Что-то подобное вновь повторилось и при регистрации кооператива «С-К» и компания, который возглавляет В. А. Савельев. При беседе с ним члены исполкома узнали, что у кооператива свои коммерческие глубокие тайны, а вот на элементарные вопросы было ответить трудно, тем более, что никаких финансовых

расчетов у них нет, устав разработан не на должном уровне. Хотя исполком ничего и не имел против регистрации «С-К» и компании, но отсутствие элементарных документов не позволило объявить о состоявшемся новом предприятии и в регистрации «С-К» и компании» было отказано.

Тут же было рассмотрено заявление членов кооператива «Фасад», который возглавлял Вихор. Он был закрыт по их просьбе по тем же причинам, о которых говорилось выше.

Исполком решил вновь создать компетентную комиссию по рассмотрению вопросов о регистрации кооперативов и малых предприятий. А то уж слишком они быстро создаются, так же быстро и распадаются.



Добрая трудовая слава в колхозе «Россия» идет о доярке фермы Коровкино Татьяне Анатольевне Гавриловой, которая вот уже одиннадцать лет работает в этой важнейшей отрасли народного хозяйства. В группе Татьяны Анатольевны 31 дойная корова, и от каждой за полугодие она получила более тысячи килограм-

мов молока. Следует отметить, что Т. А. Гаврилова, как одна из лучших доярок хозяйства, принимала участие в соревнованиях среди животноводов района и заняла третье почетное место.

НА СНИМКЕ: Т. А. Гаврилова.

Фото Ю. Орлова.

УСПЕХ ДОЯРКИ

ЖИВОТНОВОДЫ совхоза «Опочецкий» за прошедшее полугодие добились хороших результатов в реализации государству молочной продукции. Среди хозяйств района их показатели являются одними из лучших.

Среди коллектива животноводов хозяйства нужно отметить немалую заслугу в повышении продуктивности коров старшей доярки Клавдии Михайловны Захаровой, которая за полугодие от своей группы надоила по 3024 килограмма молока. По сравнению с этим же периодом прошлого года надой возрос на 236 килограммов. Есть надежды, что до конца года Клавдия Михайловна перешагнет четырехтысячный рубеж.

Успех животновода не случаен. Самое пристальное внимание Клавдия Михайловна уделяет племенной работе. Она лично сама следит за этим, яловость коров сведена к нулю. Несмотря на то, что группа животных большая, Захарова постоянно поддает их вручную, что забыто на многих фермах района. Клавдия Михайловна требовательна к скотникам, и к пастухам. Поэтому распорядок дня всегда выполняется.

Е. СТАСОВ.

● Слово специалисту

ГОТОВ ЛИ РАЙОН К УБОРКЕ УРОЖАЯ?

ДО НАЧАЛА уборочной страды осталось совсем мало времени. В разгаре работы по заготовке грубых и сочных кормов, а это накладывает дополнительные сложности в вопросах завершения подготовки всего комплекса машин, которые примут участие в жатве.

В текущем году предстоит убрать 10872 гектара зерновых культур и 880 гектаров семенных многолетних трав. Нагрузка на один зерноуборочный комбайн составляет 102 гектара.

Для успешного проведения уборки в оставшееся время нужно провести полный комплекс работ: завершить подготовку техники, зернотоков, подготовить к приемке урожая склады, обеспечить противопожарную безопасность имеющихся объектов, разработать меры материального стимулирования работников, занятых на уборке. Предусмотреть четкую организацию труда, отряды — обеспеченность транспортными средствами, людей — горячим питанием в поле, предусмотреть техническое обеспечение комбайнов и т. д.

К сожалению, не во всех хозяйствах должным образом ведутся эти работы. Из имеющихся в районе на 1 июля 115

зерноуборочных комбайнов находится в исправном состоянии 91.

Серьезно и качественно ежегодно ведется подготовка к уборочной страде в колхозе имени Мичурна, где ремонт зерноуборочных комбайнов проводится, как правило, после окончания сезона работ в течение зимнего периода, и к началу жатвы механизаторам остается только провести наладку. По данным отдела статистики, здесь шесть имеющихся комбайнов отремонтированы, ведутся работы по запуску накопительных бункеров ОБВ-160.

Неплохо подготовлена техника в совхозе «Красный фронтвик», небольшой объем ремонта остался в колхозе «Красный Октябрь» и совхозе «Глубоковский».

Самый низкий процент готовности зерноуборочных комбайнов имеют совхоз «Опочецкий» — 44 и колхоз «Красное Заречье» — 60 процентов.

В текущем году в подготовке сушильного хозяйства принимает активное участие предприятие «Агропромсервис», бригады которого ведут монтаж бункеров ОБВ-160 в колхозе «Авангард» и нового сушильного комплекса СБВС-5 на центральной усадьбе совхо-

за «Духновский».

К сожалению, издержки в комплектации, организационные накладки сдерживают ведение работ. В оставшееся до уборки время на этих объектах необходимо сконцентрировать все силы для своевременного их пуска в работу.

Наряду с подготовкой зернотоков не следует упускать из поля зрения и готовность имеющихся пунктов сушильного хозяйства, обратив особое внимание не только на исправность оборудования, но и противопожарную безопасность объектов. Необходимо срочно сдать на зарядку имеющиеся огнетушители. По данным ВДПО, эта работа проводится пока в колхозах имени Мичурна, «Урожай».

Уборке зерновых культур в оптимальные сроки в большой степени должна помочь четкая организация работ обслуживающих организаций «Агроснаба» и «Агропромсервиса» по оперативному устранению возникших неисправностей. Здесь должно быть налажено дежурство ИТР и бригад для проведения ремонта машин в поле. Коллективу «Агропромснаба» в оставшееся время предстоит большая работа по созданию необходимого запаса материалов и запасных частей, решить вопросы о обеспечении хозяйств аккумуляторами, металлической сеткой и др.

Большую помощь должны оказать и шефствующие организации города.

Э. АФАНАСЬЕВ,
зам. начальника УПЗ
по механизации.

Уважаемая редакция!

К вам обращается группа коммунистов-ветеранов с просьбой разъяснить современное положение в КПСС. Уж слишком много творится в ней событий, порой, непонятных нам. Объявляются новые фракции в КПСС, назревает раскол с объявлением новых демократических структур.

ПО СООБЩЕНИЯМ партийных газет можно более или менее основательно судить, что представляет собой Движение коммунистической инициативы, прошедшее недавно свой второй съезд.

Активно ведет себя парламентская фракция «Коммунисты за демократию», не менее ярко внешне афиширует каждый свой шаг группа сторонников небезызвестной Нины Андреевой «Единство — Большевикская платформа в КПСС».

Несколько членов ЦК вместе с рядом известных политических деятелей, уже ранее покинувших КПСС, создают не то новую партию, не то народное движение. Кроме этого, есть в республиканских организациях коммунисты, которых объединяет не провозглашенный в партии интернационализм, а, наоборот, национализм. То есть, пестрота политических взглядов очень велика, и когда Генеральный секретарь М. С. Горбачев на последнем апрельском Пленуме ЦК КПСС говорил, что в зале сидят представители 3—4 партий, он был прав.

Это чувствуется не только на вершине партийной власти, но здесь у нас, на местах, на уровне первичных организаций. Особенно отчетливо это было видно во время кампании по выборам Президента РСФСР. У каждого из шести кандидатов, программы которых отличались зачастую принципиаль-

но друг от друга, были приверженцы — коммунисты. Как оценить такой разброс политических симпатий у членов одной партии? На первый взгляд, вроде бы сейчас нормой стало различие мнений, права меньшинства закреплены в Уставе. Эти различия столь велики, и люди, имеющие партийный билет одного образца, не просто не понимают друг друга, а враждебно относятся к определенным идеям, стоя на противоположных позициях по основополагающим вопросам.

СОГЛАСИЕ ИЛИ РАСКОЛ?

В последнее время все чаще приходят сообщения о возникновении новых платформ, движений в Компартии Советского Союза. Несмотря на то, что Устав не разрешает создавать внутри партии фракции, они практически уже оформились, большинство имеет свои, если не программные, то претендующие на это документы.

но друг от друга, были приверженцы — коммунисты.

Как оценить такой разброс политических симпатий у членов одной партии? На первый взгляд, вроде бы сейчас нормой стало различие мнений, права меньшинства закреплены в Уставе. Эти различия столь велики, и люди, имеющие партийный билет одного образца, не просто не понимают друг друга, а враждебно относятся к определенным идеям, стоя на противоположных позициях по основополагающим вопросам.

К примеру, что понимается под социализмом, как оценить прожитые страной семьдесят с лишним лет, в конце концов, не все на одинаковых позициях стоят по отношению к Генсеку. Для одних он буржуазный перерожденец и т. п., для других — консерватор. И все это в одной партии. Нормально ли это? Думаю, нет. В таком состоянии партия долго находиться не может, не гово-

розов не развивает мышление перестройки дальше и в какой-то мере топчется на месте. Есть это. И уж, конечно, этот документ не удовлетворит наших внутрипартийных консерваторов, и тем более реакционеров: для них слишком много в этом варианте крамолы, слишком мало привычных и избитых догм. А ведь это — пища, которой они живут, пробаваются.

Последние события говорят о том, что партия стоит на пороге откола от нее некоторых фракций, а возможно и раскола на несколько частей. Этому в подтверждение сообщения телевидения о том, что группы, лидерами, в которых являются Андреева и Ручкой, заявили претензии на свою часть денежных средств КПСС.

росов не развивает мышление перестройки дальше и в какой-то мере топчется на месте. Есть это.

И уж, конечно, этот документ не удовлетворит наших внутрипартийных консерваторов, и тем более реакционеров: для них слишком много в этом варианте крамолы, слишком мало привычных и избитых догм. А ведь это — пища, которой они живут, пробаваются.

Последние события говорят о том, что партия стоит на пороге откола от нее некоторых фракций, а возможно и раскола на несколько частей. Этому в подтверждение сообщения телевидения о том, что группы, лидерами, в которых являются Андреева и Ручкой, заявили претензии на свою часть денежных средств КПСС.

Это уже преддверие раскола. Если он произойдет, то не надо быть большим провидцем, чтобы предсказать судьбу многих первичных организаций. Зная их сегодняшнее состояние, которое можно оценить как сонное, оно перейдет в паралич.

Во многих первичных организациях района, в случае раскола на центральном уровне, возникнет для каждого члена партии проблема: к кому прикнута. Но, как показывает опыт Компартии Литвы, расколовшейся в свое время, две трети членов, если не более, просто окажутся вне рядов новых образований.

Как пойдет дальше процесс в КПСС, будет ли она сохранена как единая, целая организация, во многом зависит от нового проекта Программы партии.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Как нас обслуживают

НЕСЛАДКИЙ ЧАЙ ГЛОТАЯ

Недавно я ездил в командировку в города Кострома и Иваново. Был на мощных заводах, где работают тысячи человек. Конечно, побывал там и в рабочих столовых. И сравнил с тем, что вижу и с чем сталкиваюсь на предприятиях нашего города, то есть в системе общественного питания.

ТАК ВОТ, многотысячные коллективы заводов, на которых я побывал, находятся в гораздо лучшем положении, чем наши. Там рабочего человека кормят так, как необходимо при его физических затратах. Во всех столовых без исключения гарниры к блюдам подаются в количестве 150 граммов и стоят от 12 до 14 копеек за порцию. Чай там тоже на удивление сладкий. На стакан чаю кладут 15 граммов сахара, и стоит он 7 копеек. Что же у нас? В частности, в рабочей столовой авторемонтного завода, действующей от Опочечского треста общественного питания.

Коль речь зашла о простейшем — гарнирах и чае — то нужно заметить, что количество гарниров неуклонно идет на уменьшение (за 100 граммов при этом нужно, например, платить 22 копейки), а чай с 10 граммами сахара на стакан отнюдь не отличается сладостью.

Ответ на недоумение и возмущение посетителей столовой один — дефицит продуктов и их высокая стоимость. Так, килограмм картофеля, по утверждению работников столовой, здесь стоит 2 рубля 20 копеек, хотя директор завода Валерий Сергеевич Павлов лично закупил его для своих рабочих по 30 копеек за килограмм. Откуда же взялась такая цена? Инициатива работников общепита?

То, о чем я говорю, кому-то может показаться мелочью. Это, если сталкиваться с подобными фактами время от времени. А если питаться в заведениях общепита систематически, то начинаешь осознавать истинное значение подобных мелочей. И начинаешь понимать, почему некоторые работники этой организации, не единожды провинившиеся и зарекомендовавшие себя в городе вполне определенным образом, на время даже уволенные, через короткий промежуток времени вдруг появляются опять в другой «точке» треста, а то и на своем прежнем рабочем месте. И делают то же самое. Потому что для них это даже не стиль работы, а образ жизни, изменить который они уже не могут.

Я не пытаюсь никого «очернить». Говорю лишь о том, что хорошо известно в городе. И с чем мы миримся, глотая несладкий чай.

И. ЛЕБЕДЕВ,
ДПМК-2.

От редакции: следует заметить, что подобное положение не только в столовой ремонтного завода. В редакцию поступают сигналы и из других организаций. Кажется, что люди этой сферы обслуживания при новой экономике чувствуют себя, как рыба в воде. Если прислушаться к просьбам посетителей, дирекции общепита следует самым серьезным образом обратить внимание не только на цены, качество пищи, но и культуру обслуживания.

Несколько добрых слов

Мы — ЛЮДИ пожилые и живем в деревне. В селе — не в городе: не всегда, когда хочешь, сходишь в кино, да и многое другое нам недоступно. Поэтому особенно ценим мы возможность читать, пользоваться библиотекой. А работает в библиотеке Звонского сельсовета замечательный человек Алла Николаевна Степанова.

Что заставляет ее, нагрузив сумки книгами, идти из дома в дом, чтобы доставить радость старому или больному человеку? Доброта? Или преданность своему делу? Наверное, и то, и другое. У Аллы Николаевны хватает терпения и желания изучать вкусы и запросы каждого, кто к ней обращается. Она и посоветует, если человек сам не может определить, что ему читать. Помнит она все заказы и просьбы, старается их выполнять.

ПЕНСИОНЕРЫ.

д. Аристово.

В ЖИЗНИ случаются разные обстоятельства, непредвиденные встречи. Так произошло и со мной. Из-за проблем, возникших в отношении жилья, я обратилась к председателю исполкома горсовета Ольге Ивановне Граевой. Раньше я с ней не была знакома и, конечно, волновалась. Ольга Ивановна приняла меня очень доброжелательно, отнеслась ко мне с большим вниманием и приняла все меры, чтобы разрешить мои трудности.

Мне кажется, в Ольге Ивановне есть редкое сочетание деловитости и женственности. Это трудно совмещать. Но у нее получается. И люди, приходящие к ней на прием, ощущают ее желание прийти на помощь, доброту.

Т. КУДРЯВЦЕВА,
ул. Карла Маркса.



Ответственные заботы возложены по обслуживанию отраслей сельскохозяйственного производства на коллектив «Агропромсервиса». Это и обслуживание животноводства, и автотракторного парка. Все это сопряжено с запасными частями, которых, к сожалению, с каждым годом становится все меньше и меньше. Коллектив «Агропромсервиса» оказывает существенную помощь хозяйствам в выполнении других социально-экономических задач.

Поэтому неудивительно, что рейсы шоферов этой организации пролегли на дальние расстояния по нашей стране в соседние республики. Поэтому, как правило, в организации работают опытные, и хорошо знающие свое дело водители. Именно к таким и относится шофер Александр Иванович Васильев, который вот уже четыре года трудится на КамАЗе. Водителю чаще всего приходится бывать в дальних рейсах. И многое зависит от технического состояния автомобиля. А машина Васильева всегда исправна. В коллективе его знают не только как опытного шофера, но и отзывчивого товарища.

НА СНИМКЕ: А. И. Васильев.

Фото Ю. Орлова.

Очень тревожное письмо

МОЙ ПАПА — НЕ МИЛЛИОНЕР

Уважаемая редакция, не знаю, к кому обратиться и обращаюсь к вам.

БЫЛ БЫ мой папа миллионером, не было бы этой необходимости. Но мой папа не миллионер, и я не в состоянии покупать водку по двадцать рублей за бутылку. А без нее, как выяснилось, у нас многие дела вообще не делаются.

Два года назад нам в совхозе выделили дом. Требовался ремонт, и кое-что мы сделали сами — перекрыли крышу в хлеву, поклеили в комнатах новые обои. Но пол в доме сгнил, его нужно менять, и мы бы сделали это сами, если бы были доски. Есть в нашем совхозе пиломатериал, но доски в ней мы получить не можем. В конторе их выписали, но чтобы получить их на пиломатериале, ну-

жно дать рабочим водку. Те, у кого есть возможность тратить на нее деньги, так и делают. У меня таких денег нет. Что же мне делать? Помогите.

Л. ШАБАЛКИНА,
совхоз «Организатор».

От редакции: очень бы хотелось, чтобы руководство совхоза с должным вниманием отнеслось к письму, выявило виновных и по заслугам воздало.

КНИГА ПАМЯТИ

НИКТО НЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЗАБЫТ

Петров Василий Иванович — погиб 21 декабря 1944 г. Мать Степанова Евдокия проживала д. Оборино.

Петров Василий Петрович — 1925 года рождения, умер от ран 9 апреля 1944 г. Родственники проживали д. Полесская.

Петров Василий Федорович — г. Опочка, пропал без вести в декабре 1943 г. Мать Никифорова Мария Никифоровна проживала г. Опочка, ул. 2-я Ленинская, д. 91-а, затем ул. Веселая 10.

Петров Гавриил Васильевич — 1918 года рождения, погиб 23 августа 1942 г. Родственники проживали в Опочечком районе.

Мурашев Василий Дмитриевич — 1911 года рождения, д. Пищалькино, Санковский район, Калининская область, умер от ран 2 ноября 1943 г. Жена Мурашова Зинаида Фоминична, дочери Нина Васильевна, Лилия Васильевна, Алла Васильевна проживали г. Опочка, ул. Коммунальная, д. 14.

Петров Евгений Иванович — пропал без вести в январе 1944 г. Родственница Кисева Анна Ивановна проживала г. Опочка, ул. Полоцкая, больничный барак.

Петров Павел Петрович — 1911 года рождения, д. Велико Село, Пушкиногорский район, пропал без вести в мае 1943 г. Жена Васильева Елена Васильевна, сын Петров Анатолий Павлович проживали г. Опочка, ул. Вокзальная, д. 45.

Петров Павел Петрович — погиб 20 октября 1944 г. Отец Александр Петр Александрович проживал г. Опочка, ул. Красногородская, 2/3.

Петросян Шамир Нарсосович — 1920 года рождения, погиб 24 августа 1944 г. Сын Агурьевский Г. Ш. проживал г. Опочка, ул. Новое Поселение, д. 8, кв. 1.

Петрушин Евгений Федорович — погиб 27 февраля 1943 г. Родственник Петрушин Ф. И. проживал пос. Сандово, Калининская обл., Савинская ул., д. 33.

Кривлев Александр Александрович — 1919 года рождения, умер от ран 22 августа 1943 г. Родственница Мелекина А. А. проживала г. Опочка, ул. Дзержинского, 64.

Лукьянов Николай Александрович — погиб 22 июня 1944 г. Мать Лукьянова Ольга Ивановна.

Поляков Дмитрий Петрович — 1922 года рождения, д. Стешево (Смешово), пропал без вести в мае 1945 г. Родственник Поляков Петр Петрович проживал г. Опочка, ул. Сушевская, д. 28.

Полянский Иван Васильевич — пропал без вести в декабре 1943 г. Жена Полянская Федосья Ивановна, сын Полянский Николай Иванович проживали г. Опочка, ул. Урицкого, 26.

Поназов Николай Ильич — 1912 года рождения, пропал без вести в октябре 1941 г. Жена Поназова Антонина Петровна проживала г. Опочка, ул. Вокзальная, 26.

Порозов Иван Александрович — погиб 10 августа 1944 г. Родственница Порозова Евдокия Степановна проживала г. Опочка, ул. Пролетарская.

Прокофьев Василий Николаевич — 1918 года рождения, погиб 18 сентября 1943 г.

Прусов (Никитин) Николай Пантелеевич — 1924 года рождения, пропал без вести в ноябре 1944 г. Отец Прусов Пантелей Гаврилович, мать Прусова Александра Дмитриевна проживали г. Опочка, Песочный пер., 44.

Романенко Матвей Сергеевич — г. Опочка, пропал без вести в декабре 1943 г. Жена Романенко Александра Васильевна, сын Романенко Анатолий Матвеевич, сын Романенко Евгений Матвеевич проживали г. Опочка, Рабочий переулок, 27.

Семенов Николай Семенович — г. Опочка, пропал без вести в декабре 1943 г. Мать Петрова Пелагея Ивановна, брат Семенов Григорий Семенович проживали г. Опочка, ул. Коммунальная, д. 47 «г».

Семенов Николай Семенович — 1916 года рождения, погиб 16 марта 1944 г. Жена Петрова Любовь Михайловна проживала г. Опочка.

Семенов Петр Андреевич — г. Опочка, умер от ран 1944 г. Отец Семенов Андрей Семенович проживал г. Опочка, ул. Карла Маркса, д. 3-а.

Сергеев Анатолий Тимофеевич — пропал без вести 14 мая 1944 г. Отец Сергеев Тимофей Сергеевич проживал г. Опочка, ул. Клемшинская, д. 1.

Сергеев Андрей Гр. — 1897 года рождения, погиб 2 августа 1945 г.

Сергеев Федор Тимофеевич — г. Боровичи, Ленинградская обл., умер от ран 18 января 1944 г. Мать Сергеева Татьяна Ивановна проживала д. Жадино.

Серов Александр Сергеевич — г. Опочка, пропал без вести в декабре 1943 г. Мать Серова Анастасия Игнатьевна проживала г. Опочка, ул. Красных фронтовиков.

Синельников Николай Иванович — погиб 8 февраля 1945 г. Воспитанник детского дома, г. Опочка.

Смирнов Николай Андреевич — 1925 года рождения, погиб 8 февраля 1944 г. Брат проживал г. Опочка, ул. Дзержинского, д. 46-а.

Соколов Иван Иванович — погиб 27 августа 1944 г. Жена Соколова Маргарита Степановна проживала г. Опочка, ул. Ленина, 54.

Соенко Иван Николаевич — пропал без вести в феврале 1944 г. Родственница Крештонина Елена П. проживала г. Опочка, ул. Полоцкая, д. 46.

Сорокин Иван Александрович — д. Шлепетня, Пригородный с/с, пропал без вести в апреле 1945 г. Жена Васильева Мария Васильевна, сын Сорокин Федор Иванович, сын Сорокин Анатолий Иванович проживали д. Шлепетня.

Спиридонов Петр Спиридонович — 1904 года рождения, г. Опочка, погиб 30 апреля 1945 г. Родственница Спиридонова Антонина Петровна проживала г. Опочка, ул. Горная, 18.

Степанов Дмитрий Михайлович — погиб 3 февраля 1945 г. Жена Степанова А. С. проживала г. Опочка.

Степанов Николай Степанович — погиб 29 сентября 1944 г. Жена Виноградова Анна Васильевна проживала в Опочечком районе.

Степанов Степан Семенович — 1902 года рождения, д. Подборье, пропал без вести в декабре 1944 г. Родственница Степанова Антонина Степановна проживала д. Лышница, Петровский с/с.



Лето.

Фотоэтиюд Ю. Орлова.

Уголок поэзии

НОВАЯ ПОДБОРКА СТИХОВ

СЕГОДНЯ мы вновь нашим читателям представляем небольшую подборку стихов наших опочечских поэтов Ф. Комиссарова и В. Глебова. И радуемся тому, что в нашем народе не угасло чувство поэзии, лирическое восприятие жизни.

Если говорить о Феликсе Комиссарове, следует отметить, что ему около девятнадцати лет, он пытается разобраться в прожитом старшим поколением, (на его взгляд) уставшим от вечной политической суеты. Он не стремится вскрыть причины, отчего... Мерзость крутит свои педали, поэтому бы и у нас... Христа рас-

пяли, почему духовная жизнь человека — это... На иконах пыль, а на столе бутылка.

Молодой поэт воспринимает жизнь таковой, каковой она видится невооруженным взглядом человека, не пытающегося до чего-то докопаться. Он Он бескомпромиссен. Ему кажется, что прошлое ушло, ищет себе соратников.

В. Глебов в своем политическом стихе более глубоко освещает суть нашей жизни, перестроенного времени, хотя и подходит к этому с большой долей иронии.

Его стихи более лиричны, приближены к нашей крестьянской повседневной жизни.

Предметы одухотворены и неразделимы с чувствами людей. Мы не сомневаемся в том, что в нашем районе живет значительно больше молодых людей, которые увлекаются творчеством. Стихи поются под гитару, их читают друзьям на вечерах в школах и дома. Редакция с большим бы удовольствием ознакомила наших читателей с творчеством наших молодых и немолодых поэтов.

Считаю, что время, когда вольнодумная поэзия была под запретом, безвозвратно утрачено.

Н. ЖУКОВ,
член Союза журналистов СССР.

Ф. КОМИССАРОВ

Накануне

Заплативший за почести
Нашей с вами страной
Снова завтра на площади
Будет брызгать слюной.
Ну, а я-то надеялся,
Что за семьдесят лет
Он во всем разуверился,
И его с нами нет.
Но опять обесценены
Боль и слезы людей.
Среди нас призрак Ленина
Ищет новых друзей.
* * * 6 ноября.

Я, конечно, знаю, Аня,
Что в далекой стороне
На продавленном диване
Ты забудешь обо мне.
Я надежд не возлагаю,
Что оступится предел.
Всех на свете забывают,
А меня — сам Бог велел.

Осень

Облетела листва,
Разгорелись костры
И прогrelась земля
На потеху зимы.
Мерзость крутит свои педали,
И у нас бы Христа распяли,
Набирая с годами ход.
И у нас бы Христа распяли,
Осенняя крестом живот.
И я Богу уже не внемлю.
(Хоть перо окунаю в кровь).
И желаю покинуть землю,
Где не знает любви любовь.

У Московского вокзала
Дева с черною косой
Мне нахально обещала
Много денег и покой.
Я, конечно, не поверил,
Но, избавясь от тоски,
Рассмеялся, когда дева
Сыпал в руку медяки.

Наша жизнь

На иконах пыль.
На заборах — мат.
На столах — бутылка.
Вот и весь уклад.
* * *

Просто любить Отчизну,
Трудно любить народ —
Что на дороге жизни,
Толкая тебя, идет.
* * *

Я сегодня, увы,
На себя не похож
И разводил мосты
Мною сломанный нож.
Я в краю лагерей,
Поскользнувшись, на льду,
Растерял всех друзей
И других не найду.

В. ГЛЕБОВ

Виноваты во всем демократы.
Были мы, словно крезы, богаты.
За границу мы нефть продавали,
А не купят — и так отдавали.
Лес рубили и в реках топили,
Сколько хлеба, бывало, гноили.
Больше всех выплавляли мы стали
И потом ее в лом отправляли.

НАШЛИ ВИНОВНЫХ

И жилья возводили немало...
Все порой, правда, ветром сдувало.
Безработицы не было сроду,
Хоть иной и толок в ступе воду.
А пришли господа демократы —
Разорили страну... Виноваты.
Только б не было тех демократов,
Где б искали тогда виноватых?

НА РЫБАЛКЕ

Ежедневные заботы
Где-то там на берегу.
Ни семьи нет, ни работы —
Все вниманье поплавок.
Пусть в миру там ревность,
Склоки,
Хоть столетняя война!
Зарябило у осои,
Всколыхнула гладь волна...

И пошел, пошел родимый,
Лег, чуть вздрогнув,
поплавок...
Нет движения — миг единый,
Век, спрессованный в комок.
От крючка до самых пяток —
Все, как звонкая струна.
Подсекаем — так, порядок.
Всколыхнулась глубина.

Ну, теперь за малым дело —
Только б к лодке подвести.
Леска скрипкой зазвенела...
Боже, грешен я, прости,
Помолюсь, поставлю свечку...
Потащило вдруг в траву,
Что-то лопнуло... Сердечко
Или леска, не пойму.
От крючка до самых пяток,
Затянуло небосвод.
А в кустах ревет Гаврила —
Матом кроет рыжий кот.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 ИЮЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Первая программа.
6.30 — «Утро». 9.05 — Р. Штраус — «Ариадна на Наксосе». Спектакль. 11.55 — «Много голосов — один мир». 12.00, 15.00, 18.30, 23.45 — ТСН. 12.15 — «Контакт». 12.30 — Футбольное обозрение. 13.00 — И. С. Бах — Сюита №1. 15.15 — «Вызов». Худ. фильм. 16.35 — Мир увлеченных. «Авто». 16.50 — «Морской прибой». 17.05 — М. Ю. Лермонтов — «Песня про купца Калашникова». 17.30 — Фильм — детям. «Общая собака». 18.45 — «Улица Правды». 19.20 — Мультфильм. 19.40, 21.40 — Р. Штраус — «Ариадна на Наксосе». Спектакль. 21.00 — Время. 23.10 — «Метаморфозы живописи». 7-я серия — «Пространство, перспектива, видение».

Вторая программа.
10.25 — «Прощай, красавица!». Худ. фильм. 11.30 — Телебизга. 12.00 — Реклама. 12.05 — «Василий Селонин: С чего начать?». 12.55 — «Москва — Петушки. 3-й вагон». Памяти В. Ерофеева. 13.30 — Короткометражные фильмы для детей. 14.30 — Концерт хора. 17.00 — Грани. 18.00 — «...Я не вижу знаменитой Федры». Док. фильм. 19.00 — «Утренняя звезда». 20.00, 23.00 — Вести. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — «Страсти по Моте». Док. фильм. 21.00 — Время (с сурдопереводом). 21.40 — «Романсы губернатора». 22.25 — Угол «Правды» и Ямского поля. 23.15 — Волейбол.

23 ИЮЛЯ, ВТОРНИК

Первая программа.
6.30 — «Утро». 9.00 — «Человек ниоткуда». Худ. фильм. 10.20 — Детский час (с уроком французского языка). 11.20 — Концерт музыкального фольклора. 12.00, 15.00, 18.30, 23.05 — ТСН. 12.15 — «Актуальный репортаж». 12.30 — Док. фильм. «Прощайте, горы». 14.15 — «Телемикст». 15.15 — «Обратной дороги нет». Худ. фильм. 1-я серия. 16.25 — «Цветы в доме». 16.40 — Программа телевидения Египта. 17.10 — Мультфильм. 17.35 — Фильм — детям. «Малышки и компания». 1-я серия. 18.45 — «Человек и закон». 19.30 — «Восточная Сибирь». 19.40 — «Человек из ниоткуда». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — Актуальное интервью. 21.55, 23.20 — «Знай, что ты не один!» (США).

Вторая программа.
12.50 — «Неизвестный Ильинский». 13.35 — Фильм — детям. «Анискин и Фантомас». 1-я серия. 14.40 — «Рассказывает И. Андроников». 17.00 — «Дальний Восток». 17.45 — «Теркин из Марий эл». 18.25 — Презентация исламского культурного центра. 18.45 — Парламентский вестник России. 19.00 — Футбол. «Спартак» (Москва) — «Шахтер». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время (с сурдопереводом). 21.40 — Мстислав Ростропович. Фантазия в стиле рококо. 22.00 — «Пятое колесо».

24 ИЮЛЯ, СРЕДА

Первая программа.
6.30 — «Утро». 9.00 — «Исходные данные: смерть». 1-я серия. 10.15 — «Новое поколение выбирает». 11.30 — «Щедрые фрукты заморских...». Док. фильм. 11.50 — Мультфильм. 12.00, 15.00, 18.30, 23.30 — ТСН. 12.15 — Актуальный репортаж. 12.30 — Мультфильм. 15.15 — «Обратной дороги нет». 1-я серия. 16.25 — М. Равель — Вторая сюита из балета «Дафнис и Хлоя». 16.45 — «Вместе с чемпионами». 17.15

— «Сибирь на экране». 17.25 — Фильм — детям. «Малышки и компания». 2-я серия. 18.45 — «Планета». 19.30 — Мультфильм. 19.45 — «Исходные данные: смерть». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Актуальное интервью. 21.55 — «По ту сторону рамп». 22.55 — «Метаморфозы живописи». 8-я серия — «Движение, ритм, время». 23.45 — «Пьер Карден — 40 лет в моде».

Вторая программа.
11.30 — Телефильм. 12.00 — «Российские меценаты». 12.40 — «Профессионалы. Любители». Развлекательная программа. 13.25 — Фильм — детям. «Анискин и Фантомас». 2-я серия. 14.30 — «И. В. Ильинский. Уроки жизни». Док. фильм. 17.00 — Хореографические миниатюры Ю. Взорова. 18.30 — Док. фильм. 19.00 — Играет квартет оркестра им. Н. Осипова. 19.15 — «Трамвай из минувшего лета». 20.00, 23.20 — Вести. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — «Зову на помощь» (Чернобыль). 21.00 — Время (с сурдопереводом). 21.40 — Коллаж. 21.45 — «Человек из ресторана». Худ. фильм. 23.35 — М. Ю. Лермонтов. «Демон».

25 ИЮЛЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа.
6.30 — «Утро». 9.05 — «Исходные данные: смерть». 2-я серия. 10.10 — Детский час. 11.10 — У нас в студии Антон-квартет. 11.30 — Фильм — детям. «Капитан». 12.00, 15.00, 18.30, 23.40 — ТСН. 12.15, 23.25 — По сводкам МВД. 14.15 — «Телемикст». 15.15 — 2.30 — «По ту сторону рамп». «Обратной дороги нет». 3-я серия. 16.25 — «Мир увлеченных». 16.40 — «Художник Ф. Решетников». Док. фильм. 17.00 — Детский музыкальный клуб. 17.45 — «...До шестнадцати и старше». 18.45 — Романсы П. И. Чайковского поет И. Архипова. 19.10 — Прямой разговор. 19.55 — «Исходные данные: смерть». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Актуальное интервью. 21.55 — Музыкальное подворье.

Вторая программа.
12.00 — «Кубаночка». Концерт. 12.30 — «Гитлер и Сталин. 1939 год». Док. фильм. 13.30 — Концерт симфонического оркестра. 14.10 — Фильм — детям. «Куда вел след динозавра». 1-я серия. 17.00 — Грани. 18.00 — «Каепий — забота общая». 18.45 — Парламентский вестник России. 19.00 — «Альбом» Одоевского. 20.00, 23.00 — Вести. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — Ритмическая гимнастика. 21.00 — Время (с сурдопереводом). 21.40 — «Республика» показывает. 22.00 — О. Уайльд — «Идеальный муж». Спектакль. 22.55 — Реклама. 23.15 — «К вам сейчас придут...».

26 ИЮЛЯ, ПЯТНИЦА

Первая программа.
6.30 — «Утро». 9.05 — «Взрослые дети». Худ. фильм. 10.15 — Инновация. 10.30 — Мультфильм. 10.50 — «Лермонтов». Док. фильм. 11.15 — Детский музыкальный клуб. 12.00, 15.00, 18.30 — ТСН. 12.15 — «...До шестнадцати и старше». 13.00 — «Малпетшоу». 15.15 — «Остров Серафимы». Худ. фильм. 16.30 — Мир увлеченных. «Домком». 16.50 — Цирк! Цирк! Цирк! 17.30 — «Победители». 18.45 — Мультфильм. 18.55 — Футбол. «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Москва). 21.00 — Время. 21.40 — Актуальное интервью. 21.55 — «Вид» представляет.

Вторая программа.
10.25 — «Снег в июле». 2-я серия. 11.30 — К. Джангиров: Прошу слова. 11.45 — «К вам сейчас придут...». 12.20 — «3а-

дворки-5». 13.35 — Научно-популярные фильмы. 14.00 — Фильм — детям. «Куда вел след динозавра». 2-я серия. 17.00 — «Визитная карточка». Передача 3-я. 18.00 — «Это было на Патриарших прудах». 19.00 — «Кубинская мозаика». 20.00 — Вести. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — «Город национального согласия?». 21.00 — Время (с сурдопереводом). 21.40 — Борьба дзюдо. 22.00 — «Пятое колесо».

27 ИЮЛЯ, СУББОТА

Первая программа.
8.30, 15.00, 23.40 — ТСН. 8.45 — «Тарханы сегодня». 9.00 — Концерт ансамбля «Финист — балалайка». 9.55 — Мама, папа и я. 10.25 — Остановись, мгновенье! 11.00 — «Утренняя звезда». 12.00 — «Вертикаль». Док. фильм. 12.50 — «Я и мои соседи». Худ. фильм. 13.55 — Мультфильм. 14.20 — «Княжна Мери и другие». 15.15 — «Флоту быть!» Фильм 1-й. 16.10 — «Воспоминание о песне». 16.45 — День поэзии. «Люблю Отчизну я...». 17.35 — Мультфильм. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Выступает лауреат телерадио-конкурса «Голоса России» ансамбль «Келу». 18.55 — «Восхождение на Фудзияму». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — КВН-91.

Вторая программа.
8.15 — «Здоровье» (с сурдопереводом). 8.45 — Мультфильм. 8.55 — «Послесловие к фильму». Док. фильм. 9.16 — «Спорт для всех». 9.30 — «Содружество». 14.00 — «Николай Кузнецов. Страницы подвига». 14.55 — Коллаж. 15.00 — Волейбол. 16.00 — «Семья». 17.00 — «Три сестры, или Дворянское гнездо». Телеочерк. 17.45 — «Звучала музыка все ночи». 18.45 — Парламентский вестник России. 19.00 — Встреча в Останкине. 20.00 — Вести. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — Стихи М. Лермонтова читает Г. Сорокин. 21.00 — Время (с сурдопереводом). 21.40 — «От за от».

28 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.
8.00 — «Формула С». 8.30 — Концерт цыганской музыки. 8.45 — Тираж. «Спортлото». 9.00 — «С утра пораньше». 10.00 — «На службе Отечеству». 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — «Клуб путешественников». 13.00 — «Помоги себе сам». 13.45 — Мультфильм. 14.05 — «Флоту быть!». Док. фильм. 15.00, 23.40 — ТСН. 15.15 — Музыкальный киоск. 15.45 — «Марафон-15». 17.00 — Сельский час. 18.00 — «Много голосов — один мир». 18.05 — «Земля — наш общий дом». 18.10 — «Уолт Дисней представляет». 19.00 — «Золотое руно». 19.20 — «Дама с полу-гаем». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — «50х50». 23.10 — Футбольное обозрение.

Вторая программа.
8.15 — Мультфильм. 8.55 — Док. фильм «Ой, на горе калина». 9.30 — «Содружество». 12.00 — «Я хочу воспитать детей расистами». 13.00 — Опыт русского человека. 14.00 — Волейбол. 15.00 — «Какой нам нужен флот». 15.20 — «Созвездие Близнецов». 16.20 — «Чужая душа». Док. фильм. 17.00 — Душеполезные поучения митрополита Владимира. 17.30 — Телефильм. 17.40 — Неожиданное кино. 18.45, 20.15 — Авторское телевидение. 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00, 23.00 — Вести. 21.00 — Время (с сурдопереводом). 21.40 — Коллаж. 21.45 — Конный спорт. 22.30 — «Джентльмен-шоу». Выпуск 2-й. 23.15 — «Красное солнце». Худ. фильм.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогие молодожены Валентина Андреева и Игорь Гомелевский. От всей души поздравляем вас с днем свадьбы.

Пусть вас минуют любые напасти,
Пусть верности вашей не будет конца.
Желаем здоровья, желаем вам счастья!
Желаем, чтобы в лад бились ваши сердца.

Коллектив совхоза «Красный фронтовик».

Дорогого и любимого отца и дедушку Владимира Алексеевича ИВАНОВА из деревни Лисино Любимовского сельсовета поздравляем с 60-летием. Желаем крепкого здоровья и счастья. Живи на радость нам ты много-много лет.

Дочери, зятя и внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ВНИМАНИЕ! ВЫСТАВКА ОХОТНИЧЬИХ СОБАК

В воскресенье, 28 июля, на городском стадионе в 10 часов — выставка охотничьих собак.
Если вы хотите что-то узнать существенное о своей собаке, это определят компетентные кинологи из областного общества охотников.
Будут определены места в масштабе района.

2-1.

Продается огородное сено в деревне Большие Рогатки. Подъезд хороший. Обращаться к Осиповой.

Продается дом. Обращаться: г. Опочка, ул. Солнечная, 7, в любое время.

Продается корова, дойная, вторым отелом. Обращаться: деревня Гривы Звонского сельсовета к Удальцову А. в любое время.

Маслодельно-сыродельному заводу «Опочечкий» на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

— бухгалтер,
— рабочие по хозяйству.

Опочечкому СМУ «БУРВОДСТРОЙ»
ТРЕБУЕТСЯ
шофер на автомашину ГАЗ-53 (бензовоз). Оплата сдельно-премиальная.

2-1.

СКЛАД «КООПЗАГОТПРОМА»

закупает для откорма телят весом от 100 до 200 килограммов по цене за 1 килограмм живого веса:
— средней упитанности — 4 руб. 30 коп.,
— выше средней упитанности — 4 руб. 70 коп.
День приема: 22 июля 1991 г. с 9 часов.

2-2.

ОПОЧЕЦКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ПСКОВСКОГО ЗАВОДА АТС

на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
— секретарь-машинистка,
— бухгалтер,
— слесарь-сантехник,
— фрезеровщик,
— машинисты котельной,
— транспортировщик,
— дворник,
— рабочие в строительную бригаду,
— рабочие основного производства.

2-2.

ОПОЧЕЦКОМУ ТРЕСТУ общественного питания

ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу
уборщицы.

2-2.

КИНО

«МАЯК»

21-22 июля
«ПРОЕКТ «АЛЬФА»
(«Мосфильм») Начало в 17, 19, 21 час.

Выражаем сердечную благодарность администрации лесхоза, Опочечкому РУС, соседям, друзьям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогого мужа, отца и дедушки ГАВРИЛОВА Егора Михайловича.

Жена, дети, внуки.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ:
АДРЕС

182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

УЧРЕДИТЕЛИ — РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ОПОЧЕЦКИЙ РАЙКОМ КП РСФСР

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1442. Тираж 7078.